



# 筑梦天府新区 让“蓉漂”不再漂泊

城市的发展离不开人才的汇聚，近年来，越来越多的青年“蓉漂”来到四川天府新区，他们在“雪山下的公园城市，烟火里的幸福成都”彰显着青年一代应有的闯劲、锐气和担当。“蓉漂”们背后的底气，源于天府新区坚持把人才作为创新发展最核心的战略力量，着力为四海英才打造施展才华的“追梦之城”、实现抱负的“筑梦之地”、安居乐业的“圆梦之乡”，奋力建设具有全国影响力的创新人才集聚区。

## 聚焦“蓉漂人才日” 优化各类服务场景

不久前，2022年“蓉漂人才日”主场活动“蓉漂·高峰荟”在天府国际会议中心成功举办。本届活动以“更好的成都，成就更好的你”为主题，邀请各方嘉宾代表共襄人才盛典，共商创新发展大计。

活动现场，不仅邀请了工程院院士、四川大学校长李言荣作主旨演讲，更有院士专家们围绕建设全国创新人才高地进行交流发言。同时，活动首发了天府实验室“揭岗挂帅”榜单，共包含176个岗位，诚邀全球英



2022“蓉漂杯”高层次人才创新创业大赛颁奖仪式。

才共筑创新基业、共创美好未来。“对高能级创新平台、头部企业所设立的攻关‘卡脖子’关键核心技术的研发岗位，量身定制可享受的政策清单并同步发布，确保人才‘揭岗’即可匹配政策、到岗即可兑现政策。”相关负责人表示。

本次活动还面向全球征集具有国际视野、富有空间创意，涵盖策划、设计、运营的综合性“蓉漂人

才公园”概念规划方案，构筑公园与城市交相辉映、人才与城市彼此成就的生动图景，打造“蓉漂”文化新地标与城市尊才、爱才的新名片。

## 打造引才“强磁场” 人才政策“私人订制”

今年以来，天府新区吸引本科及以上学历青年人才落户18.5万

人，居成都市首位。青年人才为什么愿意来？不得不说，是天府新区的“私人订制”富有吸引力：高标准打造天府实验室“2+3”体系，聚集中科系等国家级科研院所25家，引育清华能源互联网研究院等校院地协同创新项目62个，布局国家超算成都中心等重大科技基础设施45个，吸引两院院士等高层次人才649人，高层次人才年均增长34%。

此外，建成天府海创园等高品质科创空间110万平方米、发布176个天府实验室“揭岗挂帅”榜单、累计提供需求岗位5.7万个，吸引本科及以上学历青年人才超1000万人关注……天府新区已成为“蓉漂首选地”和“青年梦想之区”，成为中西部地区最年轻、最具活力的城市新区。

“栽下梧桐树，引得凤凰来”。未来，天府新区将努力让尊重人才、创新创造、开放包容在新区大地蔚然成风，源源不断把各类人才汇聚到新时代公园城市建设中来，让广大人才在天府新区创新有平台、创业有底气、就业有机会、情感有归属！

华西社区传媒记者 胡慧媛  
受访者供图

## 新鲜萝卜口感像雪梨 千余蔬菜新品种在彭州田间展示

澳美雪松、君川瑞绿、黑夜甜爽……你能想象么，这些好听的名字，竟然都是蔬菜品种！近日，位于彭州市濠阳街道的天府蔬香博览园内，一大批蔬菜新品种集中亮相第八届成都种业博览会（秋季）新品种田间展示会。会上共展出了来自国内外93家种子企业的1018个新优特蔬菜品种，其中一批优选出来的主推品种将逐步在成都市推广。

走进天府蔬香博览园，绿油油的蔬菜一望无际，一个个被分成小块的菜地里插着标有品种信息的牌子，“这都是我们成都市各种业企业和科研单位带来的最新品种。”种博会组委会相关负责人告诉记者。

记者了解到，本次展会线上线下同步进行，共分为五大特色展区：四川特色品种展示区、核心展示区、优势品种展示区、新品种展示区、大棚种植展示区，展示的品种以茄果类和十字花科类为主，其中甘蓝151个品种、白菜113个品种、花菜108个品种、西蓝花135个品种、萝卜181个品种、菜苔31个品种、快菜24个品种、青梗菜17个品种、生菜19个品种、其他品种239个。

“来尝尝我们的新品种青头萝卜#710，是不是又香又甜，味道有点像雪梨？”在新品种展示台前，四川需生农业科技有限公司的工作人员拿起一个浑圆水嫩的萝卜，直接用小勺挖了一块请现场的参观者品



西兰花新品种供不应求。

尝。“这是我们从韩国引进种苗自主选育的祥玉1号，由于口感脆甜，比普通萝卜的田间收购价高出0.2元/斤，一亩地增收3000元！”

在一片展示地里，一个牌子上标注着“推荐”字样的西兰花品种吸引了许多参观者的注意。只见这片名叫“婉翠2号”的西兰花比传统的要高出许多，花型也较散开，“一般的西兰花只能吃上面的花，但这个连下面的茎都能吃，而且特别脆嫩，相当于一棵菜能赚两份钱。”成都种业协会副会长、蔬菜分会会长李春文从地里挖起一颗西兰花向大家展

示，“目前市面上普通西兰花收购价1.2元/斤左右，但这种可以卖到1.8元，按每亩3000多斤计算，种一季西兰花，每亩就能有五六千元的收益。”据悉，今年“婉翠2号”首次试种便大获成功，陆续上市10多万斤依然供不应求。

记者了解到，在相关部门的指导和支持下，成都种业博览会已连续成功举办8届，平均每年展出蔬菜新品种1000个以上，为丰富成都市民的“菜篮子”作出了巨大贡献。

华西社区传媒记者 李玥林  
彭州市农业农村局供图

## (上接01版)

其他来(返)蓉人员在抵蓉前或最迟抵蓉后24小时内通过“四川天府健康通”小程序完成社区报备，持48小时内核酸检测阴性证明来(返)蓉，严格实施来(返)蓉后“3天3检3不”，即3天3次核酸检测(每次间隔24小时及以上)，第1次核酸检测阴性证明出具后可有序流动，但不得聚集，不得聚餐，不得前往酒吧、KTV、棋牌室(麻将馆)等空间密闭、人员密集的重点公共场所。特别提醒，来(返)蓉后第5天需再完成1次核酸检测。

离蓉人员需持48小时内核酸检测阴性证明。

### 问：市民应注意哪些防护事项？

答：为了阻断疫情传播，高风险区内居民严格做到“足不出户、上门服务”，低风险区内居民做好“个人防护、避免聚集”。居家隔离人员和居家健康监测人员应严格做到不外出，按规定时间、频次开展核酸检测和健康打卡。市内收到风险提示信息的居民朋友，请及时主动通过“四川天府健康通”小程序或“天府市民云”APP完成社区报备。

倡导市民简约生活，减少外出聚会、聚餐。如需前往农贸市场等人员密集场所，请务必带好口罩，返家后及时洗手。要保护好家中的老年人及患有基础疾病的家人，积极接种疫苗，尽快完成加强免疫。如遇紧急情况，请市民及时拨打12345热线。

成都市卫健委表示，成都作为一个常住人口超2000万的超大城市，在疫情防控中很需要得到全体市民的理解和支持，让我们和衷共济、勠力同心，携手共筑疫情防控坚实屏障。

据“四川新闻网”